



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 14.04.2021, ora 08.⁰⁰ - 15.04.2021, ora 08.⁰⁰**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 15.04.2021, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost în creștere, ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor lichide căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă aferent zonelor montane și propagării exceptând cursul mijlociu și inferior al Prutului unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinul Prahovei, bazinul mijlociu al Oltului, pe cursurile superioare ale Crasnei, Bârzavei, Troțușului, pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Cerna, Bârlad și pe afluenții Prutului.

Este în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ** nr. 32 din 13.04.2021

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în creștere datorită propagării pe cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Mureșului, Begăi, Timișului, Jiului, Oltului, Vedei, Argeșului, Ialomiței, Buzăului, Rm. Sărat, Putnei, Troțușului, Bistriței, Moldovei, Sucevei, Siretului și Bârladului, iar pe celelalte râuri vor fi în general în scădere.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 14.04.2021 - 15.04.2021 a fost în scădere, având valoarea de 5.200 m³/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7.900 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia - Corabia și Giurgiu - Tulcea și staționare pe sectorul Tr. Măgurele - Zimnicea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în staționar (5.200 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

- Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

* treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Negrești, din acumularea Căzănești;

* treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui, din acumularea Solești.

2. Situația meteorologică în intervalul 14.04.2021, ora 09.⁰⁰ - 15.04.2021, ora 06.⁰⁰

ÎN TARĂ

Vremea a continuat să se răcească, accentuat în centru, est și sud-est unde abaterile negative față de norme au fost și de 12...14 grade. Temperaturile maxime s-au situat între 2 grade la Șiria și Câmpeni și 14 grade la Mangalia. Cerul s-a degajat treptat în regiunile sud-vestice unde, îndeosebi în prima parte a zilei, local a plouat. În restul zonelor, înnorările au fost persistente în cea mai mare parte a intervalului și a plouat. Ploile au avut caracter de aversă mai ales în Dobrogea, unde izolat au fost însoțite și de descărcări electrice. La munte, ziua au fost precipitații mixte, apoi au predominat ninsoarele, iar în Transilvania, Maramureș și în zona deluroasă a Crișanei, Banatului și a Moldovei, pe spații mici, îndeosebi noaptea, au fost și lapoviță și ninsoare. Pe arii restrânse, cantitățile de apă au depășit, prin cumulare, 20 l/mp în centru și sud-est. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări (viteze în general de 50...60 km/h) îndeosebi pe crestele Carpaților Meridionali și Orientali, unde trecător a spulberat zăpada, dar și în Oltenia, Muntenia și Dobrogea. Stratul de zăpadă s-a menținut în cea mai mare parte a zonei montane unde, conform măsurătorilor din platformele stațiilor meteo, avea până la 279 cm în Munții Făgăraș, la peste 2000 m altitudine. La ora 06.00, temperatura aerului avea valori cuprinse între -1 grad la Apa Neagră și Dumbrăvița de Codru și 8 grade la Sulina, Gorgova, Tulcea și Sfântu Gheorghe-deltă.

OBSERVAȚII: de ieri dimineață, de la ora 06.00, au fost în vigoare 4 atenționări *cod galben* pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, câte 2 emise de SRPV Craiova, respectiv CNPM București.

LA BUCUREȘTI

Vremea s-a răcit accentuat față de ziua precedentă și a devenit deosebit de rece pentru mijlocul lunii aprilie. Cerul a fost noros și temporar a plouat slab în cea mai mare parte a intervalului. Vântul a suflat în general moderat. Temperatura maximă a fost de 9 grade la stația meteo Băneasa și 10 grade la Afumați și Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 4 grade la Afumați și Băneasa și 5 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 15.04.2021, ora 09.⁰⁰ - 16.04.2021, ora 09.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea se va menține deosebit de rece pentru mijlocul lunii aprilie în special în ceea ce privește regimul termic diurn. Temperaturile maxime se vor încadra între 3 și 14 grade, iar cele minime vor fi cuprinse între -2 și 6 grade. Nebulozitatea va fi persistentă în jumătatea nord-vestică a țării, unde va ploua pe arii relativ extinse și pe spații mici se vor mai depăși 15 l/mp, în timp ce în restul teritoriului vor fi înnorări temporare și doar izolat ploi slabe. În cursul nopții în Transilvania și în Maramureș vor fi perioade și cu lapoviță și ninsoare, pe alocuri cu depunere de strat de zăpadă, dar trecător și în zonele deluroase din rest. La munte va ninge, va continua să se depună strat de zăpadă, iar la altitudini mari va fi viscol, în special în Carpații Meridionali și de Curbură, unde se vor înregistra rafale de vânt de peste 70...80 km/h. Intensificări temporare ale vântului, cu viteze în general de 45...55 km/h, vor fi în majoritatea regiunilor, îndeosebi în sud și sud-est, până la 60...65 km/h în Oltenia.

LA BUCUREȘTI

Vremea se va menține rece pe parcursul zilei, când se va înregistra o temperatură maximă în jurul valorii de 13 grade. Cerul va avea înnorări ziua când vor fi posibile ploi slabe de scurtă durată, iar noaptea va deveni variabil. Vântul va sufla moderat, temporar cu intensificări, cu rafale de 40...45 km/h. Temperatura minimă va fi de 2...4 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Garda Forestieră Suceava informează despre producerea, la data de 12.04.2021, ora 12.15, unui incendiu care a afectat 0,06 ha litieră într-un fond forestier de stat pe raza O.S. Mălini, D.S. Suceava, U.A.T. Mălini. Incendiul a fost stins în aceeași zi, la ora 14.15, prin intervenția a 27 silvicultori, 15 pompieri și 36 de cetățeni. Cauza producerii: incendiere voluntară a vegetației limitrofe.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

Direcția de Comunicare, Transparență și IT